

Ukrajinská „směšně silná“ jednotka je konečně v akci

K kyivpost.com/post/20612



Zdá se, že Ukrajina vrhla jednu ze svých nejsilnějších brigád do boje proti ruským silám na jihu země, přičemž se objevují důkazy, že 82. letecká útočná brigáda je silně zapojena do bojů o vesnici Robotyne v západní oblasti Záporoží.

To je pravděpodobně špatná zpráva pro moskevské jednotky stojící na druhé straně frontové linie, protože Forbes 3. května popsal jednotku jako „směšně silnou“.

Co je poslední?

Stefan Korshak z *Kyiv Post* napsal v profilu 82nd Air Assault Brigade v květnu: „Pravděpodobně kombinace vysoce mobilních bojových vozidel pěchoty standardu NATO podporovaných extrémně schopnými tanky udělá z 82. jednotky ^{šitou} na míru. rychle postupovat, aby se zmocnil země.“

"Na papíře vypadá 82. ^{jako} úkol formace organizovaný k proražení obranných linií jiných sil."

A zdá se, že právě to teď dělají.

Institut pro studium války (ISW) ve svém denním hodnocení z 15. srpna napsal: „Ukrajinské síly postoupily do Robotyne a další ruské a ukrajinské zprávy zveřejněné 15. srpna naznačují, že ukrajinské síly spáchaly další protiofenzivní brigády proti oblast západní Záporožské oblasti.”

Podle dostupných důkazů mezi tyto „dodatečné protiofenzivní brigády“ patří 82. ^a ukrajinští milblogeři již vyzdvihují své úspěchy.



Více na toto téma

Slovenský vojenský náčelník navštívil ukrajinskou frontovou linii

Generální štáb ukrajinské armády uvedl, že generál Daniel Zmeko se setkal s operačně-strategickou skupinou Tavria sloužící na frontě jižně od Záporoží.

War Zone+ řekl: „Ihned po zavedení záloh [včetně 82. ¹] se dostavily úspěchy.

" AFU postupovala podél celého předmostí a vstoupila do osady Robotyne, když zaujala pozice na severu vesnice a při vylodění na západě."

Kdo jsou oni?

Ukrajinská armáda existenci této jednotky nikdy nepřiznala, takže podrobnosti jsou trochu sporé, ale dokumenty Pentagonu, které unikly začátkem tohoto roku, poskytly poučný pohled na to, co

ukrajínští velitelé plánovali pro brigádu .

Ukázaly, že značná část nejlepších obrněných vozidel pěchoty dodaných NATO směřovala k 82. · konkrétně 40 pásových německých bojových vozidel pěchoty Marder a 90 kolových bojových vozidel pěchoty Stryker americké výroby .

Vozidla Marder i Strkyer jsou vybavena vynikajícími denními/nočními senzory a zaměřovači, automatickými děly a dostatečným prostorem pro četou pěšáků.

Podle uniklých dokumentů to znamenalo, že 82. ^{bude} jedinou AFU formací provozující tato dvě vozidla.

Přestože jsou vynikající vozidla, ani Marder, ani Strkyer nejsou navrženy pro tanky , a proto byla brigáda posílena také 14 britskými Challengery 2 , podle většiny nejsilnějším a nejlépe pancéřovaným tankem na celém bojišti.

Challenger, který byl poprvé vyroben v 90. letech 20. století a neustále aktualizován, úspěšně funguje na Středním východě a v jihovýchodní Asii.

Je to hlavní bitevní tank navrženy tak, aby porazil jakékoli bojové vozidlo, proti kterému narazí, a nese špičkové vrstvené pancéřování, moderní optiku a 120mm kulové dělo.

Dvě bitvami prověřené ukrajinské bojové jednotky – 25. ^{výsadková} a 80. ^{letecká} útočná brigáda – vyslaly posádky tanků do Spojeného království, kde cvičily na Challengerech, než byly přiděleny k 82. .

Jak přesné byly tyto zprávy?

V posledních dnech se objevily vizuální důkazy podporující zprávy.

V úterý se objevilo video, jak Stryker zasáhla ruská potulující se munice Lancet.

Záběry byly zveřejněny ruskými zdroji s některými komentáři, kteří naznačují, že důvodem tak náhlého přerušení je to, že Stryker přežil útok a dokázal ujet.

East of Robotyne. A Lancet hits a Stryker APC of the 82nd brigade. Looking at the footage it seems the Stryker continues to move after it was hit, and that's the reason Russians cut the footage. First time a Stryker is seen so close to the front. pic.twitter.com/jJTbQ5wtgb

— NOELREPORTS 🇪🇺 🇺🇦 (@NOELreports) [August 15, 2023](#)

Objevily se také obrázky, které měly zachycovat Mardera spatřeného poblíž Robotyne začátkem tohoto týdne.

⚡ 🇩🇪 German "Marder" BMPs and 🇺🇸 American "Stryker" armored personnel carriers, which most likely belong to the newly created 🇺🇦 82nd separate amphibious assault brigade, were spotted for the first time near the village of Robotyne in the Zaporizhzhia region pic.twitter.com/2mM450lh86

— 🇺🇦 Ukrainian Front (@front_ukrainian) [August 15, 2023](#)

Obrázky opět zveřejnily ruské zdroje, takže se zdá, že kremelské síly lokalizovaly alespoň některá vozidla pěchoty⁸² ; ale nezdá se, že by vizuálně odpovídaly tomu, kde se právě tanky Challenger brigády nacházejí.

Nicméně víme, že jsou někde v jižní oblasti, protože jeden byl spatřen ukrajinským telegramovým kanálem, doplněný o „kope kleci“ na ochranu před útoky kamikadze dronů.

📷 UK-donated Challenger 2 tank of Ukrainian 82nd Air Assault Brigade was spotted somewhere in the south. [#UkraineRussiaWar](#) pic.twitter.com/OrAzO9BToD

— MilitaryLand.net (@Militarylandnet) [August 16, 2023](#)

Takže co bude dál?

To je přísně střežené vojenské tajemství, ale je pravděpodobné, že uvidíme, jak se tanky Challenger zapojí do boje ve snaze prorazit ruskou obranu.

Nebude to ale snadný úkol – ukrajinský plukovník Petro Černyk uznal, že letní ofenzíva postupuje na jihu pomalu kvůli třem liniím ruské obrany – první linii minových polí , která se táhne několik kilometrů na šířku; druhá linie se soustředěním dělostřelectva, vybavení a personálu; a třetí řada zadních pozic určených k ochraně zdrojů.

Breaking through and taking Robotyne will be hugely significant, bringing the Armed Forces of Ukraine one step closer to their goal in the region – reaching the Sea of Azov and cutting the Russia's occupying forces in two.

To suggest a correction or clarification, write to us here
You can also highlight the text and press Ctrl + Enter



Chris York

Chris is Kyiv Post's Head of News and has over a decade of experience as a former senior editor and reporter at HuffPost UK. He has an MA in Conflict, Development, and Security and after a stint learning Russian, is now trying to forget it and learn Ukrainian instead.